
 

Довідка 

про стан виховної роботи у Вижницького опорного ліцею  

ім. Юрія Федьковича за 2022-2023 навчальний рік 

 

Головною метою виховання дітей ліцею є формування конкурентоспроможної 

особистості з постійною потребою самореалізації та самовдосконалення, з 

гуманістичним світосприйманням і почуттям відповідальності за долю України, її 

народу і всього людства, потреби до спілкування з мистецтвом, створення художніх 

цінностей. Основою виховної роботи є програма «Основні орієнтири виховної роботи 

1-12 класів України». 

        В 2022-2023 н.р. виховна робота в ліцеї здійснювалась відповідно листа МОН 

України від від 10 серпня 2022 р., № 1/9105-22 «Щодо організації виховного процесу в 

закладах освіти у 2022-2023 н.р.». Відповідно Концепції нової української школи 

виховання є невід’ємною складовою освітнього процесу, є наскрізним процесом, 

охоплює усі сфери шкільного життя і має ґрунтуватися на цінностях. Особлива роль в 

організації виховної діяльності в закладі освіти належить класним керівникам. 

Діяльність класного керівника регламентується «Положенням про класного керівника 

навчального закладу системи загальної середньої освіти».  

Основними напрямками роботи класного керівника в умовах правового режиму 

воєнного стану були: 

 права дитини; 

 національно-патріотичне виховання; 

 протидія булінгу; 

 запобігання домашньому насильству; 

 запобігання та протидія торгівлі людьми; 

 профілактика шкідливих звичок та девіантної поведінки; 

 сприяння розвитку учнівського самоврядування; 

 сімейне виховання; 

 психологічна підтримка учасників освітнього процесу під час війни; 

 безпека життя, мінна безпека. 

Незважаючи на воєнні загрози, карантинні обмеження, педагогічний колектив 

використовує і онлайн форми виховної роботи з дітьми.  

Активно працює у ліцеї професійна спільнота класних керівників. Впродовж року 

всі класні керівники брали активну участь у роботі професійної спільноти класних 

керівників: засідання спільноти, проводили відкриті виховні заходи, розглядали 

актуальні проблеми виховання здобувачів освіти. 

Правове виховання. Відповідно до Закону України «Про освіту» в Україні 

створюються рівні умови доступу до освіти, до всіх форм здобуття освіти. Це особливо 

актуально в умовах режиму воєнного стану. У ліцеї навчаються учні статусу ВПО. Вони 

забезпечені підручниками, безкоштовним харчуванням, підвозом на навчання. Дітям 

надається психологічна підтримка, консультації з питань правової допомоги.   

Упродовж 2022-2023 навчального року адміністрацією здійснювались 

організаційні заходи, приймались управлінські рішення,  а саме видано накази щодо 

профілактики правопорушень, організації правовиховної роботи. 

У ліцеї є 3 дітей з сім’ї, яка опинилися в складних життєвих обставинах. На 

початку навчального року класними керівниками разом з комісією громадського огляду, 



яка вивчала умови проживання категорійних дітей, були відвідані сім’ї дітей групи 

ризику та сімей, що опинились у складних життєвих обставинах, були складені акти 

обстеження житлово-побутових умов сімей. 

Учні з сімей, які опинились у складних життєвих умовах, на 50% охоплені 

гуртковою роботою, активно залучаються до громадської роботи, до проведення 

загальношкільних заходів (тематичних свят, трудових акцій, конкурсів-виставок). 

В опорному ліцеї здійснювались організаційні заходи з профілактики злочинності, 

правопорушень та запобігання бездоглядності серед неповнолітніх, під постійним 

контролем знаходились питання:  

- максимального охоплення навчанням учнів;  

- контролю за відвідування учнями ліцею навчальних занять;  

-виконання заходів, передбачених річним планом ліцею щодо попередження 

злочинності та запобігання дитячій бездоглядності. 

Радою з профілактики правопорушень опорного ліцею проаналізовано стан роботи 

з профілактики злочинів та правопорушень серед неповнолітніх, розроблені заходи, 

спрямовані на виконання законодавства з профілактики правопорушень та злочинів 

серед неповнолітніх. Заплановані заходи мають конкретне спрямування, визначеність 

термінів виконання. 

Робота Ради профілактики правопорушень була направлена на те, щоб: 

- формувати в учнів правові поняття, які б регулювали їхню поведінку; 

- вироблення в них навичок і звичок правомірної поведінки; 

- формувати в учнів активну позицію у правовій сфері, тобто нетерпимого 

відношення до правопорушень, прагнення взяти участь у боротьбі з цими негативними 

явищами;  

- вироблення уміння протистояти негативним впливам; 

- подолання у свідомості окремих учнів помилкових поглядів, які сформувались 

внаслідок неправильного виховання. 

Класними керівниками проводиться робота із запобігання злочинності та 

правопорушень у ліцеї: тестування учнів з метою виявлення учнів девіантної поведінки, 

психологічні консультації для батьків і вчителів. 

Класними керівниками постійно проводиться робота щодо виявлення 

неблагонадійних родин, де батьки не приділяють достатньої уваги вихованню дітей. 

Приймаються вчасно заходи реагування, здійснюється соціально-педагогічний супровід 

родин, які потрапили в складні життєві обставини. 

Завдяки систематичній виховній роботі, організацією індивідуальної роботи, 

наявністю і дієвості внутрішкільного контролю з боку адміністрації, організацією 

індивідуальної роботи з учнями і батьками, періодичністю і оперативним реагуванням 

на актуальні питання з профілактичної роботи,  наявністю планів роботи класних 

керівників, шкільного практичного психолога, кваліфікованої і своєчасної психолого-

педагогічної діагностики учнів всіх категорій, залученню учнів до роботи шкільних 

гуртків, учнів, які здійснили правопорушення та злочини, у ліцеї немає.  

 Робота з попередження злочинності і правопорушень, запобігання 

дитячій бездоглядності тісно пов’язана з питаннями правової освіти.  

Основні завдання правової освіти та виховання учнів у 2022-2023 н.р. визначені наказом 

по ліцею: 

 ознайомлення із гуманістичними правовими ідеями, загальнолюдськими та 

національними правовими цінностями, високими моральними засадами у суспільному 

житті; 



 формування високої правової свідомості і культури; 

 активне залучення учнів до участі у заходах із правової освіти; 

 органічне поєднання правового виховання із правовою освітою в системі обов’язкової 

загальної середньої освіти; 

 активне залучення громадських організацій, представників правозахисних організацій, 

працівників правоохоронних органів та інших фахівців у галузі права до проведення 

позаурочної роботи; 

 забезпечення відкритості правової інформації, доступу до її джерел, сприяння доступу 

до нормативно-правових активів, офіційних збірників, правової літератури тощо; 

 систематичне поширення знань про право і державу. 

У вересні 2022 р. проводився місячник «Увага, діти на дорозі!». В рамках 

місячника проведені: години спілкування, зустріч з представниками служби у справах 

дітей та ювенальної превенції. 

В ході проведення акції «16 днів проти насилля» представниками служби у 

справах дітей проведено тренінги з учнями 8-11 класів, низка шкільних заходів згідно 

плану. 

З метою формування правової культури та правової свідомості, сприяння 

підвищенню рівня знань та поінформованості здобувачів освіти щодо реалізації та 

захисту своїх прав, гарантованих Конституцією та законами України у різних сферах 

життя, проведено Тиждень правових знань з 05 по 09 грудня 2022 р.  Організовано 

розгляд питання правової культури учнів та батьків, попередження злочинності, 

бродяжництва, суїцидальної поведінки  на загальношкільних батьківських зборах. Учні 

початкової школи провели знайомство з Конвенцією про права дитини. 

Для учнів основної школи проведено «Всеукраїнський тиждень права», конкурс 

малюнку для учнів 5-7 класів «Діти та їхні права». Старшокласники були залучені до 

конкурсу стінгазет  «Світ без жорстокості і насильства», тренінгу «Офіційне 

працевлаштування неповнолітніх», турніру правознавців для учнів 9-10 класів, для 

учнів 8-9 класів, тренінгів «Не бійся говорити». 

Наслідком роботи педагогічного колективу з профілактики куріння  можна 

вважати щорічне зниження частоти та періодичності паління учнями, залежних від цієї 

пристрасті та недопущення спроб паління дітьми, які не мають стійкої залежності. 

Проведені зустрічі із лікарем наркологом з учнями 7-11 класів на тему «Куріння та 

наркотики, їх наслідки для здоров’я». 

 Згідно з планом роботи опорного ліцею на рік, у вересні організовується вивчення 

єдиних вимог до учнів, правил внутрішнього розпорядку, режиму дня ліцеїста.  Правила 

внутрішнього розпорядку доповнені на предмет заборони принесення в освітній заклад 

холодної зброї, алкогольних та тютюнових виробів, наркотичних засобів, 

порнографічної продукції. 

 На сайті опорного ліцею постійно висвітлюється інформація щодо заходів з правового 

та превентивного виховання учнів. 

Також, у зв’язку з воєнними діями, оголошеним військовим станом у країні та 

необхідністю евакуюватися з небезпечних регіонів питання контролю за дітьми стало 

особливо гостро. Класними керівниками було налагоджено постійний контакт з кожною 

сім’єю, звітування щодо пересування та навчання дітей в таких складних умовах. 

На період запровадження воєнного стану в Україні (Указ №64/2022 «Про введення 

воєнного стану в Україні») в опорному ліцеї на постійній основі проходить 

інформування учасників освітнього процесу та працівників (онлайн- зустрічі, хвилинки 

http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/254%D0%BA/96-%D0%B2%D1%80


спілкування) про способи та методи захисту, а також дії у випадках виникнення 

можливої надзвичайної ситуації. Також розповсюджуються корисні поради від UNICEF 

Ukraine «Важливо, як ніколи», «Дітям про вибухонебезпечні предмети», ДСНС України 

«Мінна безпека. Що потрібно знати та виконувати». 

Серед виховних напрямів сьогодні найбільш актуальними виступають 

громадянсько-патріотичне, духовно-моральне, військово-патріотичне та екологічне 

виховання як основні складові національно-патріотичного виховання, як стрижневі, 

основоположні, що відповідають як нагальним вимогам і викликам сучасності. 

Впродовж 2022-2023 н. р. проведена виховна робота: тематичні  заходи, тижні, 

місячники, виставки малюнків, відзначення пам'ятних дат (відео- та фото-звіти 

розміщувалися на сайті ліцею та у соціальних мережах тощо). Ліцеїсти  залучались до 

активної участі в різноманітних шкільних та міських заходах, що сприяло  розвитку 

індивідуальних здібностей та особливостей здобувачів освіти, розвитку їх талантів.  

Впродовж року було створено максимально сприятливі умови для розвитку та 

формування особистісних здібностей кожної дитини в умовах воєнного часу. Реалізація 

основних завдань і принципів виховання здійснювалась шляхом планової організації 

діяльності органів учнівського самоврядування ліцею, педагогічного та батьківського 

колективів з урахуванням всіх рекомендацій та наказів МОН під час карантину та 

воєнного стану. 1 вересня було організовано і проведено Свято День Знань: «Україна 

єднає серця!». Хвилиною мовчання розпочався перший урок:"Ми - українці: честь і 

слава незламним". Для учнів 1-х та 11-х класів свято пройшло в очній формі. 

Національно-патріотичне виховання.  

Наказом МОН України від 06.06.2022 №527 затверджено Заходи щодо реалізації 

Концепції національно-патріотичного виховання в системі освіти України до 2025 року. 

Відповідно Концепції розроблено заходи з національно-патріотичного виховання в 

закладі освіти на 2021-2025 рр.  

У сучасних умовах національно-патріотичне виховання молодого покоління 

набуває особливої актуальності, тому національно-патріотичне виховання є важливою 

складовою загального виховного процесу.  

Особлива увага приділялась реалізації Концепції національно-патріотичного 

виховання дітей та молоді. До державних свят та важливих історичних подій учителями 

- предметниками у рамках інформаційної кампанії проводилися просвітницькі онлайн-

п’ятихвилинки з переглядом відеосюжетів (Дня захисника та захисниці України, Дня 

пам’яті жертв Голодомору, Дня Гідності та Свободи, Дня Збройних Сил України та ін.).  

Відповідно до Указу Президента України №143/2022 «Про загальнонаціональну 

хвилину мовчання за загиблими внаслідок збройної агресії росії проти України» під час 

занять щоденно о 9.00 проводиться загальнонаціональна хвилина мовчання. 

Відповідно  ст. 10 Конституції України, Законів України «Про освіту», у 2022 - 

2023 навчальному році в опорному ліцеї реалізовувалися практичні заходи щодо 

впровадження мовного законодавства, закріплення статусу української мови як 

державної.  В освітньому закладі систематично проводилася робота щодо 

забезпечення державної політики всіх рівнів та дотримання чинного 

законодавства.  Освітній процес здійснювався державною мовою. 

  Основними найважливішими напрямками діяльності педагогічного колективу 

опорного ліцею були: 

 створення національної системи виховання та освіти, орієнтованої на духовно вільну, 

творчу, гармонійно розвинену особистість національно свідомих громадян; 



 забезпечення умов для постійного перебування учнів під впливом духовної культури 

українського  народу з метою розкриття та розвитку їх природних здібностей; 

 залучення дітей раннього віку до культури та історії свого народу; 

 створення умов для перебування учнів під безпосереднім формуючим впливом 

україномовного середовища; 

 ліцей працює за  навчальним планом з українською мовою навчання ;                            

 всі члени педагогічного колективу володіють державною мовою на належному рівні  та 

постійно працюють над підвищенням культури українського мовлення, через систему 

самоосвітньої роботи; 

 інтер’єр та оформлення ліцейного приміщення, навчальних кабінетів здійснюється 

державною мовою; 

 у всіх класних кімнатах представлено національну символіку, український колорит; 

 в шкільній бібліотеці оформлені тематичні полички та папки: «Українська національна 

символіка», «Мова – душа народу» ; 

 постійно діють виставки до Дня народження українських письменників та поетів; 

 з метою національної-патріотичного виховання, усвідомлення своєї етнічної спільноти, 

утвердження національної гідності, виховання любові до рідної землі, свого народу, 

проводяться різноманітні виховні заходи: конкурси ораторського мистецтва, українські 

ігри та козацькі забави тощо. 

Аналіз стану виховної роботи показав, що всі класні керівники планують виховну 

роботу з класом: обраний  напрям та виховна проблема, над якою  працюють впродовж 

року; визначені завдання на навчальний рік. Узгоджений  графік проведення виховних 

годин, які проводилися у зручний для дітей та класних керівників час.  

Виховні плани роботи класних керівників передбачали діяльнісний підхід у 

вихованні здобувачів освіти в умовах війни: 

 проводили заходи національно-патріотичної спрямованості; 

 займалися волонтерською діяльністю; 

 досліджували українську культуру; 

 влаштовували акції пам'яті; 

 проводили години спілкування, присвячені війни рф проти України; 

 створювати навчальні проєкти, присвячені борцям за незалежність та свободу нашої 

країни; 

 організовували зустрічі із ветеранами АТО, ООС та війни рф проти України.  

 Впродовж року були проведені виховні заходи, свята, благодійні акції, спортивні 

змагання по всім напрямкам виховної роботи. Нажаль, 2022-2023 навчальний рік 

розпочався онлайн святом «Першого дзвоника» для учнів 2-10 класів, у зв’язку з 

воєнним станом в країні. , 

 У вересні пройшов Всеукраїнський Олімпійський тиждень (за окремим планом) 

впродовж якого, учні 1-11 класів прийняли участь у спортивних заходах різних вікових 

груп, виховних заходах. З метою пропаганди здорового способу життя, формування у 

дітей мотивації до систематичних занять фізичною культурою та в рамках 

Олімпійського тижня здоров'я педагогічний колектив нашого ліцею прийняв участь у 

спортивному флешмобі "Фізкультуру люблять всі: і дорослі і малі". 

 «Діти України хочуть миру!»- під таким гаслом було проведено творчий марафон 

учнівських малюнків та колажів, а також відбувся квест присвячений Міжнародному 

Дню Миру. Лідери самоврядування підготовали і привітали вчителів ліцею з 

професійним святом – Днем працівників освіти. В рамках національно-патріотичного 



виховання пройшли виховні заходи до Дня українського козацтва, Дня захисника 

Вітчизни, свята Покрови (зустрічі із воїнами), Дня Збройних Сил України (грудень), 

проведено благодійні акції. Все заради перемоги! Учні 1-11 класів також долучилися до 

привітань: малювали малюнки, писали листи, збирали солодощі, робили обереги і 

відправляли захисникам; учнівське самоврядування змонтували відеопривітання для 

відважних воїнів: малювали малюнки, читали вірші, щиро дякують за спокій та вірять в 

перемогу. 6 грудня – День Збройних Сил України - ліцеїсти із великим натхненням 

долучилися до творчого проєкту «Привітай ЗСУ» та з теплом у серці передали свої 

відео-привітання, малюнки, солодощі, обереги.  

 До Дня української писемності та мови проведені заходи: години спілкування «Мова - 

то серце народу: гине мова -гине народ», інтелектуальна гра «Солов'їне шоу» (Беженар 

Н.М., Друк Н.В., 8-мі класи), вікторина «Наша мова-солов'їна» (Беженар Н. М та 

Кузьменюк О.М., 9-А клас), декламування віршів про мову (Чорней К.Л., 4-Б клас), 

розгадували кросворди, співали українські пісні (Підопригорою О.В., 5-А клас), мовна 

вікторина «Це пишний яр, а не сумне провалля» (Артемчук Г.І., 11-А клас), 

українознавча гра «Неймовірна круговерть» (Шпинтюк Р.Г., 7-Б клас), колектив ліцею 

та учні долучилися до написання ХХІІ Радіодиктанту національної єдності «Твій дім», 

9 листопада 2023 року.  

 Щорічно в нашому ліцеї проходить конкурс-виставка осінніх композицій «Дари осені». 

На виставці були представлені найрізноматніші роботи: квіткові букети, вироби з 

природного матеріалу, композиції з овочів. 

 День Гідності та Свободи в ліцеї відзначили заходами "Україна - країна незламних", гру 

гідні вчинки, квести, малювали малюнки, патріотично– проникливою для учнів стала 

«Майстерня витинанок фігур Янголів загиблим Героям Небесної Сотні та російсько – 

української війни», що нагадали про події, які назавжди залишились в пам’яті українців 

та переглянули експозиції цих подій. До Міжнародного дня толерантності 

психологічною службою проведено Тиждень толерантності: учні 5-11 класів 

ознайомилися з інформаційним буклетом «День толерантності», 6-8 класи взяли участь 

в соціальній акції «Зроби тест на толерантність», з учнями 1-4 класів було проведено 

заняття з елементами тренінгу «Подорож Стежиною добра», учні 5, 6, 8 класів із 

задоволенням взяли участь у квест-грі «Планета толерантності», підготували цікаві 

колажі. 

 Також була розміщена інформація до Європейського дня захисту від сексуальної 

експлуатації та сексуального насильства над дітьми (18.11.2023) та надані рекомендації 

і телефони відповідних служб. З 25 листопада по 10 грудня проводилася онлайн 

Всеукраїнська акція «16 днів проти насильства». Практичним психологом ліцею 

постійно надавалася психологічна допомога та роз’яснення, як поводити себе у темряві, 

укритті, чим займатися, коли немає електроенергії, лінощі у навчанні та інші. 

Розпочалася декада із акції «Синя стрічка - проти насильства», інформаційний дайджест 

«Ми - проти насильства». З метою запобігання насильства над дітьми, прокурор Оксана 

Бойко Вижницької окружної прокуратури провела з учнями 8-А класу просвітницькі 

заходи. Швейка О.М. 1 грудня 2023 року - Всесвітній День боротьби зі СНІДом – 

трагедія для всієї людської спільноти, в ліцеї проходила акція "Дерево підтримки", де 

учні в знак солідарності з ВІЛ - позитивними людьми, мали змогу написати слова 

підтримки та прикріпити їх на дерево життя,також проведено заняття з елементами 

тренінгу: "Не дай СНІДу шанс! "для учнів 11 -А класу. В рамках декади "16 днів проти 

насильства" учні ліцею та психологічна служба закладу представляє соціальний ролик 

«Стоп насилля !»  



 3 грудня 2023 року виповнилося 300 років з дня народження великого сина українського 

народу Григорія Сковороди. З нагоди свята учні ліцею долучилися до челенджу «Цитую 

Сковороду», переглянули мультфільм «Як Скворода вийшов із матриці» із серії «Книга-

мандрівника», здійснили віртуальну екскурсію до Меморіального музею 

Переяславського колегіуму, де в свій час викладав Г.Сковорода, слухали пісні, написані 

на вірші поета, Богдан та Христина Гайдуки (9-Б класу) долучилися до обласної 

інформаційної кампанії «Сковороді 300» та взяли участь в акції «Постер про філософа». 

До Міжнарожного дня волонтера (5 грудня) до нашого ліцею було запрошено 

заступницю ГО "Волонтери Вижниці" Людмилу Мацюк, яка розповіла про роботу 

волонтера та громадську організацію в громаді, важливість допомогати тим хто цього 

потребує. Діти передали листи, обереги, браслети та на передодні дня ЗСУ передали 

кошти в сумі 5643 грн. для наших захисників. З нагоди відзначення Дня Збройних Сил 

України в ліцеї було проведено виховний захід "За Україну, за її волю!" між учнями 11-

х класів;  

 У січні 2023 року проведені заходи, присвячені Дню Соборності України (відеоролик 

«Ми сильні, коли ми разом!»), Міжнародному дню пам’яті жертв Голокосту (акція 

«Шість мільйонів сердець»), Дню пам’яті героїв Крут («Крути – бій за майбутнє» для 

учнів 5-9 класів. Також, бібліотекарем ліцею Муха М.В. організована виставка 

книжкової тематичної літератури «Голокост на Україні», «Пам’яті жертв Голокосту», 

«На Аскольдовій могилі український цвіт». 11-13 січня проходили заходи вшанування 

загиблого воїна, колеги, вчителя історії та Захисту України, Ковалюка Петра 

Михайловича. До відзначення Дня святого Валентина члени учнівського 

самоврядування підготували відеопривітання «Валентинки для ЗАХИСНИКІВ.  

 До Дня Єднання проведено години спілкування «Де єдність - там перемога», а для учнів 

7-х класів проведено квест гру. 20 лютого – День вшанування учасників Революції 

гідності та увічнення пам’яті Героїв Небесної Сотні, для того, щоб учні зажди 

пам’ятали, яку високу ціну Україна заплатила за нашу свободу й оновлення країни, у 

ліцеї було оформлено тематичну фотозону та проведено виховний захід «Небесній 

Сотні шана й молитви....». З нагоди Міжнародного дня рідної мови у ліцеї проведі 

заходи, а саме: квести, мовознавчі турніри та цікаві подорожі у світ рідної мови.Діти 

читали, писали, розповідали про красу і багатства української мови. 24 лютого, до 

річниці злочинного повномасштабного вторгнення рф в Україну учні нашого ліцею 

підготували поетичну відеокомпозицію "Ми українці: честь і слава незламним," 

сповнену болем і почуттям гордості за нашу багатостраждальну, але незламну і 

непереможну країну. 

 У цей непростий для всієї нашої країни час дуже важливо не втрачати віру в краще 

майбутнє та підтримувати один одного, хоч би як не було важко це робити. Лідери 

самоврядування підготували привітання до «Дня Весни» і передають всім жінкам 

України, матерям, рідним вчителям ліцею тепло своїх сердець, щиру любов та повагу. 1 

березня кожного року світ відзначає позитивне свято – Всесвітній день компліменту. 

Учні ліцею в цей день обмінювалися приємними словами, які позитивно впливали на 

настрій. 

 З нагоди 209-ї річниці від дня народження Тараса Григоровича Шевченка учні ліцею 

долучилися до міського конкурсу читання та малюнків «Слався Тарасе», відбувся хіт-

парад малюнків до творів "Великого Кобзаря" під назвою «Шевченківське слово у 

малюнках», бінарний урок образотворчого мистецтва та української літератури 

«Здається, кращого нема, нічого в Бога, як Дніпро та наша славная країна»(Підопригора 

О.В., Кіцул Л.Г., 5-А клас), квесту-гра «Шляхами Тараса (Шпинтюк Р.Г., 7-Б клас), 

https://www.facebook.com/groups/volunteers.of.vyzhnytsja/?__cft__%5b0%5d=AZU14p20eExFwoWS3M7QOdeCZ1wzBNUKClp4SG9Roegxtfi_ZUGxxpJG0hQU0eTYLKsUVUWxkyi9ikGKy3gXv0X0eIzD-6Bpdgaq8QR6SksBtT50R7aZZUWz2MzzUlMUcw1cEpTkbxzFDaKWYWR-hriBAVIuajX6rwRxPOo_gSq1Jw0H2OB7HOYMhttss70o40I&__tn__=-UK-R
https://www.facebook.com/groups/649912872438680/user/100056988582454/?__cft__%5b0%5d=AZU14p20eExFwoWS3M7QOdeCZ1wzBNUKClp4SG9Roegxtfi_ZUGxxpJG0hQU0eTYLKsUVUWxkyi9ikGKy3gXv0X0eIzD-6Bpdgaq8QR6SksBtT50R7aZZUWz2MzzUlMUcw1cEpTkbxzFDaKWYWR-hriBAVIuajX6rwRxPOo_gSq1Jw0H2OB7HOYMhttss70o40I&__tn__=-%5dK-R


виховний захід «Шевченко-художник, мислитель, поет, драматург» (Артемчук Г.І., 5-Б 

клас). 14 березня - День українського добровольця – до нашого ліцею були запрошено 

добровольців Юрія Іпатія та Федора Вишницького, які розповіли про поклик душі стати 

нашими захисниками, про будні військових, а в знак подяки наші учні подарували їм 

подарунки, малюнки та обереги.  

 Увесь світ обʼєднався, аби допомогти українцям, які змушені були покинути свій дім. 

Десятки країн обладнали спеціальні прихистки, допомогли з оформленням документів 

та зробили усе, аби українці могли почувати себе комфортно у новій країні. Тож наш 

ліцей знайшов свій спосіб сказати «Дякую» країнам, які нам допомагають. З 13 по 17 

березня проведено Тиждень національної культури країн, які підтримують нашу 

територіальну цілісність і незалежність.  

 Ліцеїстів було ознайомлення з національною культурою, звичаями, історією, відомими 

людьми, цікавими фактами, стилем одягу та кухнею. З нагоди дня народження поетеси, 

Ліни Костенко, учні 7-Б класу продекламували вірші. 20 березня, у нашому ліцеї було 

проведено ряд заходів в рамках Дня щастя: учні взяли участь у акції «Візьми собі 

шматочок щастя»; на «Стіні Щастя» записували свої мрії, думки про те, що робить їх 

щасливими; з учнями 5-7 класів, було проведено квест-гру «Подорож на планету 

щастя». 

 20 березня, до Дня Землі, вчителькою Двойних Г.В. проведено екологічний урок з 

учнями 2-В класу, про збереження планети та життя на ній. 22 березня – Всесвітній день 

води, відбувся захід «Де вода, там і життя» (Воротняк М.І., 5-А клас), прсвячений 

збереженню водних ресурсів та вплив води на організм людини. 

 З 20 березня по 2 квітня в нашому ліцеї проходив Всесвітній тиждень грошей. В рамках 

цього тижня було проведено ряд заходів: відеоуроки для дітей різного віку з фінансової 

грамотності; фінансовий гороскоп, створення буклету фінансової грамотності; 

організована зустріч із представником ПриватБанку директором Ігор Кисилиця на тему 

«Як розумно витрачати та грамотного заощаджувати»; учениця 3-А класу Чолан Діана, 

взяла участь у конкурсі творчих робіт «Гроші та добробут у моїй країні» та отримала 

сертифікат учасника. Також було організовано та проведено благодійний ярмарок "Ми 

Незламні" на підтримку Збройних сил України. На ярмарку можна було придбати 

різноманітні смаколики, коктейлі та домашню випічку. Кожен намагався вразити не 

лише оригінальністю, творчим підходом, а й виручити якомога більше коштів для 

підтримки наших захисників. Підсумком благодійного ярмарку стала сума -17 778 грн, 

яку ми передали 1-й роті 93-го батальйону ТРО 107- бригаді, закривши збір на купівлю 

2-х квадрокоптерів. В рамках тижня ліцей взяв участь у конкурсі «10 найактивніших 

шкіл» і згідно результатів конкурсу увійшов у 10-ку найактивніших закладів освіти. За 

умовами конкурсу наш ліцей отримав подарунковий сертифікат на купівлю книжок та 

ігор з фінансової грамотності для бібліотеки навчального закладу на суму 7 000 гривень 

і кубок переможця. 

 З метою пропаганди здорового способу життя і в рамках тижня основ безпеки 

життєдіяльності, тижня здорового способу життя, до ліцею запрошувалися лікарі різної 

кваліфікації, що проводили просвітницькі заходи з учнями різної вікової категорії: 

стоматолог, гастроенторолог, нарколог, епідомолог. Запрошені лікарі наголошували 

ліцеїстам, що здоров'я – найбільша цінність нашого життя, розказували про шкідливі 

звички і до чого вони призводять. 

https://www.facebook.com/groups/649912872438680/user/100049510924656/?__cft__%5b0%5d=AZXpL6U1bVsbVuPxDlypuXudlICe-G1n0r47HlwKOVRdrWVv_P4Eu_0iM7iwZMzORRDKyHluSwIFYnB0HgmD3-IdECgUcVvnmujvCWynz16gDkXVubDWdftbul-pCU6LrmqMUYC0UAqvqTWLn7pY3ury5qNmdLGbHgMbvzENczLmuaAt4EPdC01Uk9ADAqoymjU&__tn__=-%5dK-R


 У межах щорічної Великодньої кампанії #ПисанкаChallenge2023, учні долучилися до 

флешмобу «Привітай Україну!», учениця 8-А класу нашого ліцею Романа Айвазовська 

поділилася родинним рецептом із приготування Великодньої пасочки у печі.  

 Ряд заходів проводилося для екологічного виховання: години спілкування, усні 

журнали, вікторини,розв’язування ребусів та кросвордів  на екологічну тематику; 

участь в акції «Чисте шкільне подвір’я», «Посади дерево», «Чисті береги», «За чисте 

довкілля» «Здай батарейку – врятуй планету»; екскурсії до Національного 

природничого парку «Вижницький» у смт. Берегомет; години спілкування до 37-ї 

річниці Чорнобильської катастрофи «Звучить в цей день Чорнобильський набат»; 

перегляд відеопрезентації, веб- квест "Чорнобиль.Територія змін" з учнями 8-9 класів 

та ін.  

 Цьогоріч День пам’яті та примирення Україна вдруге відзначає в умовах 

повномасштабного вторгнення, яке розпочала росія. Сучасна війна, як і Друга світова, 

супроводжується жахливими воєнними злочинами. Цей день є застереженням для 

усього цивілізованого світу, а не тріумфом переможців над переможеними. 

 У нашому ліцеї проведені виховні заходи:  

 - класними керівниками години спілкування " Не загасити пам'яті вогонь...";  

 - вчителькою історії Марією Чепіль дискусії та уроки пам'яті у 9-11 класах "Сторінками 

пам'яті великої війни". 

 - для молодших школярів проведені інформаційні хвилинки "1939-1945. 

Пам'ятаємо.Перемагаємо". 

 - вчителькою Людмилою Кіцул проведено майстер-класи з виготовлення символу 

пам'яті про жертви Другої світової війни в світі - червоного маку із учнями 7-А та 8-А 

класів. 

 У травні, коли прокидається від сну природа, коли дзвенить у блакиті пісня жайворонка, 

теплий весняний вітер приносить Свято матері (14 травня). Учні 1-11 класів привітали 

своїх матусь, створивши відеопривітання «Вітаємо зі святом, любі матусі». 10 травня, у 

Всесвітній день руху заради здоров’я здобувачі освіти Вижницького опорного ліцею 

долучилися до наймасштабнішої онлайн-руханки в Україні на встановлення 

національного рекорду. 

 У переддень Всесвітнього Дня вишиванки, а саме 17 травня 2023 року, в нашому 

опорному ліцеї відбулося встановлення абсолютного Всеукраїнського рекорду 

«Найбільша кількість людей у вишиванках, які сформували контур мапи України». Ця 

мапа України присвячується нашим Збройним силам, нашим ангелам-охоронцям, без 

яких ця подія, та і жодна інша, не була б можливою!  

 22 травня відбулось вшанування пам’яті та встановлення барельєфу Петру Ковалюку, 

вчителю історії та предмету «Захист України» нашого ліцею, Заслуженому вчителю 

України, командиру роти вогневої підтримки 93 батальйону, 107 бригади ТРО. Подія 

відбулась з нагоди Дня народження Петра. Цьогоріч йому б виповнився 41 рік. 

 26 травня, під керівництвом учителя Захисту України, Дениса Іванюка, дві команди 

гідно представили наш опорний ліцей у територіальному етапі Всеукраїнської дитячо-

юнацької військово-патріотичної гри "Сокіл" ("Джура") та зайняли наступні місця:  

 - рій «Патріоти» здобули 2 місце у конкурсах «Ватра», «Добре діло», «Рятівник» та 3 

місце в конкурсах «Відун», «Впоряд», «Перетягування линви». 

 - рій «Нескорені» (старша вікова група) здобули 1 місце у конкурсах: «Ватра», «Добре 

діло», «Впоряд», «Розбирання та збирання АК-74», здобули почесне 2 місце у конкурсі 

«Відун», «Рятівник» та захищали честь Вижницької ТГ на обласному етапі гри. 

https://www.facebook.com/hashtag/%D0%BF%D0%B8%D1%81%D0%B0%D0%BD%D0%BA%D0%B0challenge2023?__eep__=6&__cft__%5b0%5d=AZWmVxdWcwye1mEdL9oH8HOIOgBYZQZ7P3MJFpAlVGcmQWz_oxfN4LvfvsQZbBxXR6g03bUhKgh5XNhDxHM805T56pYWJVcvOV5XpCqB7renaiPXh8jzEp-Z7YXkVqgMVsZ1u93fiRnQaZGoIa5XKW3IfeLyn8YUPRDZ1KJh0IdnRfnmL9IhJ0XC7qQr6OILY3I&__tn__=*NK-R


 На II етапі обласних змагань Всеукраїнської дитячо-юнацької військово-патріотичної 

гри «Сокіл»  

 («Джура») рій «НЕСКОРЕНІ» гідно представив Вижницьку ТГ та здобули такі призові 

місця: 

 - II місце у конкурсі творчо-мистецького представлення рою «Ватра»; 

 - ІІ місце у конкурсі зі стрільби з пневматичної гвинтівки. 

 - ІІ місце у конкурсі «Метання гранати»  

 - ІІІ місце у конкурсі звітів про роботу роїв під гаслом «Добре діло».  

 За підсумками гри, учасники рою «Нескорені», вибороли ІV загальнокомандне місце 

серед 11 роїв, які гідно представляли свої громади. 

Під час військової та інформаційної експансії російської федерації важливим є 

проведення інформаційної роботи щодо протидії російській пропаганді в засобах 

масової інформації.  

Варто звернути увагу, що під час повномасштабної війни тисячі українців стали 

волонтерами, зокрема й підлітки. Найпоширенішими є збір коштів воїнам Збройних сил 

України, передача теплого одягу тимчасово переміщеним особам та нашим захисникам, 

а також забезпечення продуктами харчування сімей, які цього потребують, людей 

поважного віку. Крім того, учні зі своїми родинами долучалися до плетіння 

маскувальних сіток, збору коштів для придбання речей для військових та продуктів 

харчування для людей на окупованих територіях, допомагали переселенцям. 

Ліцеїсти впродовж 2022-2023 н.р. відвідали ряд благодійних концертів та взяли 

участь в благодійних акціях по збору коштів для підтримки воїнів ЗСУ: 

- благодійний ярмарок солодощів «Разом до перемоги» та одноденний відсоток від 

виручки за харчування передано приватним підприємцем  - разом зібрано 12 850 грн 

(23.09.22 р.); 

- зустріч із Заслуженою артисткою України, арт-волонтеркою і авторкою проєкту 

"Переможемо з піснею!" Русланою Лоцман – 2 200 грн на придбання тепловізорів для 

українських захисників (03.11.22 р.); 

- благодійна акція «Добро це легко», з нагоди відзначення Дня волонтера, зібрано та 

передано кошти в сумі 5643 грн. для наших захисників(05.12.2022 р.); 

- до Міжнародного дня «Дякую» (11.01.2023 р.) педагоги нашого ліцею організували 

акцію «Разом до ПЕРЕМОГИ», зібрані кошти в сумі – 10 400 грн. було передано 93 – 

батальйону в якому служив наш колега Ковалюк Петро Михайлович, для придбання 

квадрокоптера; 

- благодійний концерт на підтримку Збройних сил України, Національної заслуженої 

капели бандуристів України імені Г.Майбороди присвячений 209 - річниці з народження 

Тараса Шевченка "Свою Україну любіть". 

- благодійний ярмарок «Ми Незламні» на підтримку Збройних сил України 17 778 грн 

(23.03.2023 р.); 

- відвідали музей Старожитностей та етнографії Буковинської Гуцульщини та взяли 

участь в благодійній акції «Все буде Україна» (450 грн.);  

- відвідали благодійний концерт "Тобою, музико, живу..." Руслани Лісової (950 грн.). 

Відповідно до вимог, викладених у Положенні про класного керівника та 

посадових обов’язків, педагоги визначали виховні проблеми та завдання, виходячи з 

яких планувалася поточна робота з класами. При цьому враховувався рівень розвитку 

колективу, індивідуальні особливості учнів, соціальний склад батьків, актуальні події в 

світі, дати історичного календаря. Зв’язок батьків і ліцею є складовою частиною 



системи виховної роботи. У ліцеї проводяться індивідуальні бесіди з батьками класними 

керівниками, вчителями – предметниками, консультації психолога. Розглядаються 

питання всебічного розвитку дитини, створення комфортних умов для навчання і 

перебування дитини в ліцеї. Класними керівниками, класоводами надані рекомендації 

та психологічна підтримка дітям і батькам, як поводити себе під час повітряної тривоги, 

як зберегти здоровий психологічний стан та інше. Практичним психологом Швекою 

О.М. впродовж навчального року були надані рекомендації для учнів, батьків і педагогів 

в умовах воєнного стану ( сайт ліцею), надана корисна інформація для подолання стресу 

та стабілізації психоемоційного стану, про кібербулінг. Проблемою залишається низька 

активність батьків та не зацікавленість у співпраці із ліцеєм: незначна кількість батьків 

консультується у практичного психолога, відвідує батьківські дні, тісно спілкується з 

учителями-предметниками з питань навчальної діяльності. Тому завданням на 

наступний навчальний рік залишається залучення якомога більшої кількості батьків до 

співпраці та підвищення скоординованості дій сім’ї та опорного ліцею. 

З учнями соціальних категорій постійно проводиться педагогічно-профілактична 

робота членами педагогічного колективу, класними керівниками, практичним 

психологом ліцею. Позашкільні заклади міста надають різноманітний спектр освітніх 

послуг, що дає змогу розширити кругозір, здобути практичні навички з різних галузей 

прикладного мистецтва. Але слід відмітити про те, що погіршення роботи гуртків 

пов’язано з  воєнним станом в Україні, економічним станом в освіті. Були проведені 

бесіди класоводів та класних керівників з дітьми і батьками про активізацію їх у 

позаурочній діяльності. Треба зазначити у продовженні роботи класних керівників і 

класоводів по зацікавленню і залученню дітей до гурткової роботи, особливо учнів з 

неблагополучних сімей, учнів з девіантною поведінкою, дітей з малозабезпечених 

родин, дітей – сиріт та позбавлених батьківського піклування. У рамках декади 

превентивного виховання (жовтень, листопад 2022), з метою профілактики суїцідальних 

станів, практичним психологом Швейкою О.М. проведено онлайн заняття «Все в житті 

можна виправити», для учнів 8-10 класів, «Живий товар», інформаційні хвилини, з 

профілактики торгівлі людьми, для учнів 7-9 класів, «16 днів проти насильства»; 

вчителями історії, класними керівниками проведені бесіди на правову тематику: «Права 

дитини – найвища цінність» (1-4 класи), «Чи знаєш ти свої права» (5-8 класи), «Правова 

відповідальність неповнолітніх» (9-10 класи), «Що я знаю про Декларацію прав дитини» 

(7-8 класи), «Права дитини – найвища цінність», «Права людини і громадянина», «Чи 

існують права без обов’язків» (9-10 класи), «Обов’язки дитини. Поради від 

патрульних», перегляд відео (1-10 класи); Тиждень права у грудні місяці (05.12.22 – 

10.12.2022): Всеукраїнський урок «Права людини», години спілкування «Мої права», 

«Права дитини», «Я маю право на мир», перегляд відео «Відповідальність до і після 18 

років» (7-10 класи), «Батькам про права» (1-10 класи). Здійсненні профілактичні заходи 

щодо попередження дитячої бездоглядності – заняття з елементами тренінгу «Цінності 

в житті».  

Класними керівниками і класоводами проведені заходи з безпеки дорожнього 

руху, які спрямовані на формування негативного ставлення до протиправних дій. 

Традиційною формою роботи є зв’язок ліцею з представниками правоохоронних 

органів, працівниками центру соціальних служб для молоді, службою у справах дітей 

Вижницької міської ради. В рамках превентивних заходів, для учнів 1-11 класів, 

проведено заняття на тему «Мінна безпека. Правила поводження з вибухонебезпечними 

предметами». Під час занять діти засвоїли правила поведінки поводження з 

небезпечними предметами.  



Діяльність прфесійної спільноти класних керівників у 2022- 2023 навчальному 

році була спрямована на реалізацію завдань. Відбулися засідання шкільної спільноти, 

на яких розглядалися та вивчалися питання згідно плану. У роботі використовувались 

комп’ютерні, інтерактивні технології. Але не в повній мірі реалізувались поставленні 

задачі і цілі у вихованні підростаючого покоління, несвоєчасно проводилися засідання 

та готувалися виступи. Підсумком роботи класних керівників був зроблений аналіз 

роботи з учнівським колективом, який дав змогу визначити проблеми та недоліки і 

визначити основні завдання виховної роботи на наступний рік. 

Протидія булінгу. 

Відповідно до статті 15 Закону України «Про повну загальну середню освіту» 

виховний процес є невід’ємною складовою освітнього процесу і має ґрунтуватися на 

загальнолюдських цінностях, культурних цінностях українського народу, цінностях 

громадянського (вільного демократичного) суспільства, принципах верховенства права, 

дотримання прав і свобод людини і громадянина тощо. Питання запобігання та 

виявлення випадків жорстокого поводження з дітьми регулюється Законом України 

«Про охорону дитинства», Концепцією Нової української школи передбачено 

формування ціннісного ставлення і судження у школярів, вміння вибудовувати 

доброзичливі і толерантні стосунки із учасниками освітнього процесу.  

Впродовж навчального року проводилась профілактична робота з попередження 

насильства щодо дітей. Зокрема, це стосувалося таких його проявів, як булінг, мобінг, 

кібербулінг та ін. В практику роботи класного керівника впроваджено антибулінгові 

програми. Систематично, 1 раз у квартал, здійснювався комплексний аналіз стану 

профілактики та протидії булінгу, профілактичної роботи з подолання злочинності та 

правопорушень, жорстокості та насильства, інших  негативних явищ в дошкільному, 

учнівському та молодіжному середовищі. За результатами аналізу приймалися рішення 

щодо дій із їх запобігання. Дирекція ліцею забезпечила висвітлення заходів та 

розміщення методичних матеріалів з означеного напрямку роботи серед учнівської 

молоді на офіційному сайті. 

Психологом ліцею розроблений План заходів спрямованих на запобігання та 

протидію булінгу, проведений Всеукраїнський тиждень з протидії булінгу з 26.09.22 по 

30.09 2022 р. В рамках Тижня проведена роз’яснювальна робота, заняття з профілактики 

булінгу ряд заходів з подальшим обговоренням. Розміщена інформація про булінг на 

сайті ліцею, фейсбуці та класних куточках. Класними керівниками, класоводами, 

практичним психологом опорного ліцею була надана психологічна підтримка дітям і 

батькам під час початку воєнних дій, всі роз’яснення, рекомендації можна знайти на 

сайті ліцею. 

Виховна робота була спрямована на підвищення ефективность індивідуальної 

корекційної роботи з педагогічно занедбаними дітьми та підлітками, які вже скоювали 

протиправні дії,  організовувалась корекційна роботу з учнями, які мають ознаки 

агресивної поведінки, забезпечувався належний психолого-педагогічний супровід 

неповнолітніх, які можуть легко піддаватися  впливу несприятливих зовнішніх 

обставин. 

Педагогічним колективом забезпечено організацію роботи з батьківською 

громадськістю, особливо з сім’ями, які потрапили у складні життєві обставини. 

Правовий та педагогічний всеобуч щодо аспектів виховання дітей, надання їм 

теоретичних знань та практичних навичок, спрямованих на встановлення сприятливого 



сімейного мікроклімату, налагодження взаємин між батьками і дітьми, батьками і 

вчителями працював протягом року.  

Педагогічний колектив працював над: 

 створенням морально безпечного освітнього простору, формування позитивного 

мікроклімату та толерантної міжособистісної взаємодії в ході годин спілкування, 

тренінгових занять; 

 організацією роботи факультативу «Вирішую конфлікти та будую мир навколо себе»; 

 проведенням Всеукраїнського тижня протидії булінгу «Булінг як соціально-педагогічна 

проблема»; 

 проведенням ранкових зустрічей  з метою формування навичок дружніх стосунків; 

 проведенням тренінгу «Профілактика булінгу в учнівському середовищі»; 

 організацією годин відвертого спілкування «Булінг: види, ознаки. Стратегії запобігання 

булінгу»; 

 розробкою рекомендацій для батьків «Якщо  дитина постраждала від булінгу»; 

 проведенням заходів в рамках Всеукраїнського тижня права «Стоп булінг»; 

 створенням буклету «Зупинимо булінг разом»; 

 тренінговим заняттям «Профілактика булінгу в учнівському середовищі»; 

 відпрацюванням теми особистої гідності в ході вивчення літературних творів, та  на 

уроках історії, громадянської освіти. 

 
Запобігання домашньому насильству 

 Поруч із булінгом (цькуванням) великою проблемою в Україні є домашнє 

насильство. Верховна Рада України 20 червня 2022 року ратифікувала Конвенцію Ради 

Європи про запобігання насильству щодо жінок і домашньому насильству 

(Стамбульську конвенцію). У профілактичній освітній діяльності педагогічний 

колектив дотримується методичних рекомендацій щодо формування у дітей та молоді 

нетерпимого ставлення до насильницьких моделей поведінки, небайдужого ставлення 

до постраждалих осіб, усвідомлення насильства як порушення прав людини 

 З метою забезпечення комплексного інтегрованого підходу до протидії 

домашньому насильству та сприяння реалізації прав осіб, постраждалих від домашнього 

насильства, шляхом проведення превентивних заходів, ефективного реагування на 

факти домашнього насильства, заступницею директорки з виховної роботи, соціальним 

педагогом,  класними керівниками чітко обліковуються звернення громадян та 

повідомлення про випадки жорсткого поводження з дітьми ліцею.  

Адміністрацією опорного ліцею вживалися невідкладні  профілактичні заходи 

щодо виявлення та зупинення фактів жорсткого поводження з дітьми у ліцеї, 

притягнення до дисциплінарної відповідальності працівників, учнів, інших осіб, які 

допускають  жорстоке поводження з дітьми. Класні керівники  на батьківських зборах, 

на виховних годинах проводили попереджувальну роботу з батьками та учнями з метою 

недопущення жорсткого поводження з дітьми в сім’ях, а також спостереження таких 

випадків з боку інших дітей. З метою недопущення насильства щодо здобувачів освіти 

проведено: 

 щорічний громадський огляд умов утримання, виховання та проживання неповнолітніх 

в сім’ї; 

 анкетування серед учнів з метою виявлення випадків вчинення насильства в сім’ї та 

дитячому середовищі; 



 чіткий облік дітей, які проживають в неблагополучних сім’ях, встановлено контроль за 

перебуванням та вихованням дітей в неблагополучних сім’ях; 

 інформаційно-просвітницьку роботу, індивідуальні консультації серед педагогів, 

батьків та учнів, ознайомлення їх з чинним законодавством з метою запобігання 

конфліктних ситуацій та насилля в сім’ї та дитячому середовищі; 

 роз’яснювальну роботу серед учнів, батьків про порядок розгляду заяв та повідомлень 

про вчинення насильства в сім’ї або реальну його загрозу; 

 акцію «16 днів проти насильства». В рамках акції проведено тренінги, дискусії, дебати, 

лекції та виставки учнівських робіт.  

Запобігання та протидія торгівлі людьми  

Педагогічний колектив впроваджує в освітній процес заходи щодо підвищення 

рівня обізнаності здобувачів освітніх послуг та їх батьків з питань протидії торгівлі 

дітьми. Головні завдання освітніх заходів із вищезазначених негативних явищ – 

підвищити загальний рівень правової свідомості дітей та молоді, рівень обізнаності з 

проблем порушення прав людини, навчити моделям безпечної поведінки, виховати 

повагу до прав та основних свобод людини, толерантне ставлення до потерпілих від 

насильства.  

В опорному ліцеї проводилась інформаційна діяльність просвітницько-профілактичної 

роботи щодо запобігання торгівлі людьми в 2022-2023 н.р.»: 

 висвітлювалось законодавство у сфері протидії торгівлі людьми на сайті закладу освіти; 

 оновлювались інформаційні матеріали в ліцеї матеріалами з питань протидії торгівлі 

людьми; 

 підвищувався рівень обізнаності дітей та учнівської молоді, педагогічних працівників 

щодо сучасних проявів торгівлі людьми, розповсюджувались соціальна реклама, 

буклети, плакати; 

 забезпечувалась співпраця вчителів з фахівцями соціальної сфери у роботі з дітьми та 

батьками щодо питань безпечної міграції, профілактики торгівлі людьми; 

 проводились інформаційно-просвітницькі та профілактичні  заходи з протидії торгівлі 

людьми за участю дітей, учнівської молоді та їх батьків – (перегляд відеофільмів); 

 проводились інформаційні кампанії серед ліцеїстів до Європейського дня торгівлі 

людьми  (18 жовтня) з інформування щодо питань безпечної міграції та ризиків 

потрапляння в ситуації торгівлі людьми,  2 грудня - Міжнародного дня за відміну 

рабства; 10 грудня - Міжнародного дня захисту прав людини;  

 проведення педагогічними працівниками профілактичних заходів з проблеми 

запобігання торгівлі людьми, комерційній сексуальній експлуатації дітей та насильству 

над дітьми, безпеки дітей в Інтернеті з використанням методики «рівний-рівному». 

Профілактика шкідливих звичок та девіантної поведінки  

Запобігання вживання дітьми та учнівською молоддю наркотичних та 

психотропних речовин повинно займати належне місце в організації виховного процесу 

ліцею. З метою проведення профілактичної роботи з запобігання правопорушень та 

злочинності серед дітей та учнівської молоді, попередження негативних явищ серед 

учнівської молоді, формування здорового способу життя учнів в ліцеї впродовж всього 

навчального року проведено ряд заходів антиалкогольної, антинаркотичної та 

антитютюнової пропаганди. Проводилась роз’яснювальна робота серед учнів та їх 

батьків щодо виконання вимог чинного законодавства України щодо попередження та 



зменшення вживання тютюнових виробів і їх шкідливого впливу на здоров’я населення; 

оформлено тематичний стенд, в бібліотеці виставку науково-популярної літератури з 

профілактики шкідливих звичок. До проведення заходів залучено батьківську 

громадськість, учнівське самоврядування, представників Санепідемстанції. 

Класні керівники акцентували свою увагу на вивчення становища дитини у 

структурі неформальних відносин; спостерігали за сімейною ситуацією в умовах війни; 

цікавилися подіями, які відбуваються в житті учня (переїзди, розлучення або 

роз’єднання родини, втрати близьких або рідних тощо) і його реакцією на ці події; 

уважно ставились до висловлень ліцеїста щодо його прагнень помститися ворогам 

нашої держави, ненависті до будь-кого, хто «не є українцем». Такий супровід 

здійснюється постійно - під час навчальних занять, годин спілкування з класом. 

 Класні керівники внесли у виховні плани доповнення щодо розвивальної 

діяльності стосовно підлітків та молоді, а саме: 

 розвитку навичок міжособистісного спілкування, емпатії, способів подолання 

конфліктів; 

 виховання культури поводження у мережі Інтернет – у соціальних мережах, на сайтах, 

віртуальних ігрових майданчиках; 

 формування стресостійкості та життєстійкості, уміння долати життєві кризи та діяти у 

випадках без пекових загроз. 

Педагогічний колектив працював над створенням позитивного психологічного 

клімату в опорному ліцеї й сім’ї. Здобувачі освіти залучалися до громадської діяльності 

(спортивні змагання), культурно-виховних заходів, які сприяють формуванню 

позитивних громадянських, естетичних почуттів, духовності учнів і педагогів. 

Сприяння розвитку учнівського самоврядування 

Діяльність педагогічного колективу зосереджена на питаннях щодо активізації 

суспільно-значущої діяльності та розвитку учнівського самоврядування в ліцеї. 

Діяльність органів учнівського самоврядування спрямована на створення сприятливих 

умов повноцінного становлення особистості, її успішної інтеграції у суспільне життя, 

залучення до участі дітей у державно-громадському управлінні закладом на принципах 

прозорості і відкритості.  

Адміністрацією ліцею проаналізовано стан  педагогічного керівництва роботою 

органів учнівського самоврядування. З метою демократизації управління ліцею на 

початку нового 2022-2023 навчального року було проведено вибори і сформовані 

органи учнівського самоврядування. Президентом ліцею обрано Чорней Владіславу, 

ученицю 9-А класу, було затверджено Положення про учнівське самоврядування. 

Майже всі учні залучені до різноманітних видів діяльності учнів, а також до управління 

справами колективу. 

Робота учнів у міністерствах учнівського самоврядування сприяла вихованню 

почуття господаря ліцею, класу, вмінню співпрацювати на принципах рівності, 

гласності, демократизму. 

       Зокрема, робота правового та інформаційного міністерств направлялася у 

русло розробки регламентуючих документів, збереження ліцейного майна, чергування. 

Багато уваги приділяло міністерство питанню налагодження дисципліни учнів.  

      Робота міністерства з національно-культурного відродження та добрих справ 

спрямовувалась на організацію акцій милосердя, збір продуктів для воїнів, які 

захищають територіальну цілісність України, збір речей для малозабезпечених родин, 

внутрішньо переміщених осіб. Проводилися заходи національно-патріотичного 



характеру, зокрема День вчителя, День людей похилого віку, Уроки мужності, День 

українського козацтва, День захисника України, спортивні змагання. 

Члени міністерства проводили вікторини, брали участь у предметних олімпіадах 

та тижнях, інтернет-олімпіадах та інтелектуальних конкурсах. 

Необхідно: 

 формувати пріоритети та стратегічні напрямки у роботі з дітьми та учнівською 

молоддю,  

 підтримувати соціально-активні програми, ініціативи та проєкти органів учнівського 

самоврядування;  

 удосконалювати механізми урахування думки дитини під час вирішення питань, що 

стосуються її життя; 

 забезпечувати ефективну взаємодію між громадськими організаціями та органами 

державної влади, органами місцевого самоврядування. 

Не всі заплановані  виховні заходи були проведені або організовані на належному 

рівні з певних об’єктивних причин. Також слід звернути увагу на покращення діяльності 

учнівського самоврядування опорного ліцею. 

Отже, можна зазначити, що виховна діяльність проводиться на належному рівні, 

але поряд з позитивними моментами ще має деякі недоліки, над якими потрібно спільно 

працювати і вчителям, і учням, і батькам. 

Підсумовуючи, слід зазначити, що аналіз стану виховної роботи у 2022-2023 

навчальному році свідчить про достатній виховний потенціал виховного процесу та 

концепцію виховної системи, що склалася в опорному ліцеї. Створена модель виховної 

роботи допомагає виховувати компетентних учнів, у яких розвивається здатність до 

самопізнання та самовдосконалення. Завдяки цьому всі вихованці протягом року були 

активними учасниками позакласного життя ліцею.  

Основні напрями національно-патріотичного виховання в 2023-2024 н.р. мають 

бути: перешкоджання проявам расизму, шовінізму, приниженню гідності іншомовних 

людей і підкреслюйте словом і ділом моральний наратив демократії, толерантності, прав 

людини та верховенства права, територіальної цілісності та єдності народів України.  

Успішність національно-патріотичного виховання значно підвищиться, якщо ми 

навчатимемо здобувачів освіти протидіяти маніпулятивним впливам. В умовах 

потужної інформаційної боротьби щодня повинні навчати критично сприймати будь-

яку інформацію, що надходить. Тому медіа грамотність має бути одним із пріоритетів у 

виховній роботі. 

 


